

ÜNNEPI Harangszó



A zalaegerszegi Mária Magdolna Egyházközség ingyenes tájékoztatója

II. évfolyam 3. szám

1995. április - május

BORIÁN TIBOR

Félelmet űz a szeretet...

Húsvét hajnalán az angyal így szólította meg az asszonyokat a sírnál: *"Ne féljete! Tudom, hogy Jézust keressetek. Nincs itt. Föltámadt, amint megmondta."* Maga Jézus pedig így köszöntötte őket: *"Üdv nektek! Ne féljete!"* (Mt 28)

Az első keresztény századok óta sokat elmélkedtek ezeken a szavakon. Még a húsvéti zsoltosma himnuszába is belefoglalták. A címként szolgáló idézet is ebből való. A feltámadt Jézus az asszonyok tekintetében a félelmet látta meg. Éppen ennek a félelemnek elűzését akarta első szavával elérni.

A félelem az embernek ősi élménye. Mi is reszketünk, remegünk a rossztól, mondván, mi baj érhet még. Barátaink, munkatársaink naponta elöntenek bennünket a kisebb-nagyobb bajok, hiányok okozta szorongással, félelemmel. Pedig ez a félelem nem annyira ősi, hogy a teremtő Isten talán félelemben élő embernek szánt volna bennünket. Az emberi félelem, sajnos, történelmünk hajnalán az ősbűnnel, az első szembeszegüléssel kezdődött. A "paradicsom-történet" világosan előadja a Teremtés könyvében a félelem születését. Isten ugyanis azt akarta, hogy az ember egyedül csak tőle "féljen",

azaz őt ismerje el urának, teremtőjének. Olyan úrnak, aki jót akar neki, aki őt szereti. Az első bűnnel az ember ezt a "megtartó félelmet" rombolta

szét. Istenét nem félt megbántani, hát jött a helyébe más, ezerféle félelem. Mit is válaszolt az első ember a bűn elkövetése után az Úrnak? *"Elbújtam, mert félek tőled"*. Igen, akkor döbönt rá, hogy elveszítette a megőrző, fölemelő félelmet, amely Istenhez mint szövetséges partnerhez kötötte, amely örömet és boldogságot jelentett számára. És a bűn miatt megromlott kapcsolat már újfajta félelmeknek lesz a forrása. És innen elindult az emberiség történetében az egzisztenciális félelmek iszonyú sora, amely mindmáig tart: ahol dörognék a fegyverek, ahol gátlástalanul gyilkolnak ártatlanokat, ahol félni kell a környezet pusztulásától, a betegségektől, a másik embertől, a haláltól. Valóban, szinte mindaz, ami körülvesz bennünket, félelmet hordozhat: a tudományos



A feltámadt Krisztus alakja templomunk stallumán

FOTO: Kincses István

eredmények, a technika, a gazdasági jólét éppúgy, mint a nélkülözés. Így lettünk az igazi, a megtartó Isten-félelem helyett a másik embertől, a teremtényektől való félelem örökösei.

*/Folytatás a 2. oldalon!/
.*

*/Folytatás az 1. oldalról!/
/*

Az ősbűn óta az egzisztenciális félelem lakik szívünkben. Ez sugárzott az asszonyok tekintetéből, de ez sugárzik a mienkből is. A félelem volt az első gyilkosság okozója. Thomas Merton, a neves konvertita imádkozó mondja, hogy mindenütt, ahol háború van, ahol gyilkolnak, ott az emberi szívben valami iszonyatos félelem uralkodik. Az ember félelme attól, hogy a saját szívébe, lelkébe tekintsen. És hogy elhallgattassa az ott pusztító indulatot, ármányt, hát agresszívvé válik, támad a másik ellen. Minden gyilkos, minden lövöldöző, minden háborús uszító ebből a félelemből cselekszik. Fél attól is, hogy a másik megelőzi, fölébe kerekedik, ezért inkább és előbb ő pusztít, gyilkol, ijesztget. És ne feledjük, a gonosz ma is igyekszik a szívünkben megtartani, konzerválni ezt a félelmet. Igyekszik a húsvét előtti, a megváltás előtti állapotot fönntartani bennünk. Látjuk, hogy az ősbűn óta a természet már nem "emberbarát". Válaszként, támadásba menve, mi nem leszünk "természetbarátok". Miközben szolgálatunkba akarjuk hajtani a természetet, egyre inkább romboljuk, pusztítjuk, mert szinte ellenfelünknek tartjuk. Ezzel is a húsvét előtti állapotot konzerváljuk.

"Ne féljete!" — mondta Jézus az asszonyoknak feltámadása után. Én száműzöm a félelmeket szívetekből: a félelmet egymástól, az elnyomó hatalomtól, a természet erőitől, a haláltól. Meggyógyítom félelemmel telt szíveteket azzal, hogy megbocsátom bűneiteket. Hiszen még a bűnbánó latort is befogadtam Atyám házába. Igen, én jobban szeretlek titeket, mint azt ti el tudnátok képzelni. *"Félelmet ūz a szeretet..."*

Aki ezt a feltámadt Krisztust be tudja fogadni, aki hittal képes őt követni, aki az Ő tanítására tudja építeni életét, annak szívéből fokozatosan eltűnik a káros félelem. De nem egyszerűen csak a félelem hagyja el, hanem helyét az öröm tölti be. Az öröm, amely el tudja fogadtatni a másik embert, amely nem engedi a konfliktusok kialakulását. Az öröm, amely azt tartja: ha Isten megbocsátott nekem, és

megbocsát embertársamnak is, és fölemeli ezt a sebektől vérző világot, gyógyítani akarja a töréseket a szívemben, — akkor itt már lehet előbbre lépni. Akkor itt hirdetni kell a megszabadulás örömét: elkövetett bűneim nem okoznak végleges romlást bennem; múltbeli tévedéseim orvosolhatók. Nincs végleges kisiklás, végzetesen elrontott élet. Megszabadulhatok a félelmektől. Azt adja az öröm, hogy élhetek harmóniában a másik emberrel, mert nem fog visszaélni barátságommal. El tudom fogadni az élet teljességét, Isten tervezte nagy egységét. Az evilági események, dolgok majdani kiegészülését, beteljesülését.

Az első keresztény századok vértanúi döbbenetesen élték meg ezt a félelmet ūző húsvéti örömet. Szenvedésük közepett bátran hordozták a húsvét bátorító erejét. — Vajon megvan-e bennem is ez az egészen mélyre ható, minden baj között megőrző húsvéti hit? Vagy talán inkább még a húsvét előtti állapot uralkodik szívemben? Vajon engedem-e, hogy megzavarjon a kísértés: semmit sem ér a megváltottság, hiszen a világ halad a gonoszság útján? Hiszen tele van tévedéssel, árulással, csalással, hűtlenséggel... — Mi tagadás, valóban tele van. De az út egyértelműen ki van jelölve. És ezen az úton lehet járni, ezen az úton már milliók jártak, és jutottak el az üdvösségre.

"Ne féljete!" — mondta az Ūr az asszonyoknak. *Nekünk is ezt mondja 1995 húsvétján. Ne féljete, ne aggódjatek sorsotok, megélhetésetek miatt! Ne aggódjatek a jövő miatt! Csak azokat bénítja meg a félelem, akikben még gyöngye a húsvéti hit, akikben még több a "tegnap", mint a "holnap". Akik megdermedtek a nagypénteki dráma sötétségétől. Akik nem nyitják fel szemüket a húsvét fényére.*

Töltse el hát otthonainkat, közösségeinket a feltámadt Krisztus félelmet ūző békéje, irgalmas szeretete. Töltse el magyar népünket a bizakodó remény, a testvéri összefogás, a megújulást ígérő húsvéti öröm!

"Akkor gyermekeket hoztak hozzá, hogy rájuk tegye a kezét. De a tanítványok elutasították őket. Amikor Jézus ezt látta, megneheztelt rájuk és így szólt: «Hagyjátok, hadd jöjjenek hozzám a gyermekek és ne tartsátok vissza őket, mert ilyeneké az Isten országa. Bizony mondom nektek, aki az Isten országát nem úgy fogadja, mint egy gyermek, nem megy be oda.» Azután ölébe vette őket és rájuk téve kezét megáldotta őket."

(Mk 10, 13-16)

Beszélgetés Simon Rozália óvónővel

1994 szeptembere óta a város különböző óvodáiban lehetőség nyílt a fakultatív hittanfoglalkozás bevezetésére. Ezt a nagyon fontos feladatot több óvónő és hitoktató vállalta. Erről beszélgetünk Simon Rozália óvónővel.

— Az óvodai hitoktatás szerves része az egész óvodai nevelési programnak, hiszen a csoportokból 22 gyermek jár hittanra is — mondja a szakmájában elismert, tapasztalt óvónő —, így nagyon jól ismerem a gyerekeket, egy-egy képességüket hittanórán is tudom fejleszteni, és a mindennapi óvodai életben is előkerülnek a hittan tapasztalatai.

— Ez nagy felelősséget ró rád...

— Aki a 3-6 éves gyermek hitoktatását vállalja, nagyon nagy a felelőssége, mert nem mindegy, mit mondunk, hogyan mondjuk és miért mondjuk. Figyelembe kell venni a 3-6 éves gyermek életkori sajátosságait, nem lehet eltéveszteni semmit, mert javításra nincs lehetőség. A gyermek számára az első kimondott szó igaz. Az óvodáskori hittan megalapozhatja a gyermek hitét, egész életre meghatározó hitélményt ad.

— Milyen segédeszközöket, módszereket használasz?

— Nagyon fontos segédeszköz a Bibliai olvasókönyv "A". Módszertani segítséget Dr. Gyökössy Endre: *Hogyan tartsunk gyermekbiblia órát?* c. könyve nyújt. A foglalkozásokon mindig az adott bibliai történetből indulok ki, és felhasználom a gyermekek meglévő tapasztalatait és más ismereteit pl.: rendszerezés, felsorolás, számlálás, képválogatás. Az óvodai hittanban sincs helye a misztifikálásnak, a meseszerűségnek, az "egyszer

volt, hol nem volt" szemléletnek. a gyermek különbséget tesz a mese és a bibliai történet között, a hittanban is a tudományosság elvét kell követni, éppúgy, mint az óvodai nevelés más területein. Alapvető hitigazságokat kell megtanítanunk, a gyermek mindent megjegyez.

— Mi áll a hitoktatás középpontjában?

— Az imádság. Én igazából az imán keresztül tanítok. Az imádság finomítja a gyermek lelkét, közelebb viszi Istenhez. Az ima, illetve az imádsághoz hasonló vers segítségével a leglényegesebb dolgokat lehet megtanítani az óvodásoknak. Példa erre egy dicsőítő ima:

Mennyei Atya, Te szent vagy.

Mennyei Atya, Te jó vagy.

Mennyei Atya, Te hatalmas és erős vagy.

Ezt az óvodáskorú gyermek könnyen megjegyzi. Vagy a bocsánatkérő ima hatására egymástól is bocsánatot kérnek.

— Mit jelent neked a hittantanítás?

— Elmondhatatlan lelki élményt nyújt. Úgy érzem, állandó kapcsolatot jelent az Istennel. Egyszerűen imádság, feltöltődés. Úgy érzem, ehhez a munkához külön kegyelmet, karizmat kaptam, hiszen ez az egyik legnehezebb szolgálat, mert a gyermekek életkori sajátosságait legteljesebb mértékben figyelembe kell venni.

Mit tehet ehhez hozzá e gondolatok lejegyzője? Jó lenne Muci néni csoportjában óvodásnak lenni!

Szekér Zsuzsanna

Az "Ünnepi Harangszó" nemcsak a Mária Magdolna Egyházközség tevékenységéről akar tájékoztatni, hanem a plébániához tartozó filiák életét is szeretné bemutatni. Dr. Szabó Gyula plébános úr tájékoztatása szerint a következő községek tartoznak hozzánk: Ságod (iskolakápolnával), Pózva (iskolakápolnával), Besenyő (műemlék kápolnával), továbbá a Nagypáli

Lelkészség Kispáli filiális községgel együtt. 1995. március 1-jével a megyés főpásztor Boncodföldre plébániát /Teskándot, Hottót, Bödét is ideszámítva/ szintén hozzánk csatolta — plébániái minőségét megtartva.

(A filiák bemutatkozását következő számunkban folytatjuk.)

Besenyő

Filiánknak 5 fős képviselőtestülete van, melyből egy fő a Mária Magdolna Egyházközség képviselőtestületének is állandó tagja. Rendszeres templombajáró 80-100 lélek.

Templomunk, a besenyői római katolikus temetőkápolna műemlék jellegű épület, a XVI. században épült, pontosabban az 1350-es évben az egyik márványlap tanúsága szerint. Ekkor volt hazánk királya Nagy Lajos, mikor is határainkat három tenger mosta a népi hagyomány szerint. A kápolna építésekor a gótikus stílus dívott, így a ma nagyjából barokk stílusú kápolna eredetileg csúcsíves volt. Átépitése a XVII. században történt, akkor nyerte el mai formáját. A régi formájára emlékeztet a befalazott bejárat a déli oldalon, a hajóban lévő kettő ülőfülke-maradvány és a félköríves szentély középpontján — az Országos Műemléki Hivatal által századunk második felében megtalált és kibontott — koragót, vagy majdnem inkább román stílusú kis ablak.

Az utolsó teljes renoválás 1954-ben volt, a karzat újjáépítése Dr. Molnár Vince kanonok úr idején.

Az elmúlt években is több sikerélményünk lehetett Isten kegyelméből, kedves híveink áldozatos munkája, anyagi támogatása, valamint az egyházközség segítségével.

1991-ben elkészült az I. - II. világháborús emlékmű. A 49 hősből az első nagy háborúban 11-en, a másodikban 38-an veszték oda. Mindenszentek napján este szentmise mondatik a lelki üdvökért, és elhelyezünk 49 szál virágot az emlékhelyükön. Az emlékmű mögött a föld alatt ismereteink szerint kripták vannak. 1992-ben sikerült kijavítani a tető faszerkezetét, teljesen kicserélni a lécezetet és zsindeletet, '93-ban pedig a templombelsőt festettük ki.

Védőszentünk Szent Katalin vértanú szűz, aki Alexandriában született, valószínűleg Rómában végezték ki, és testét később a Sinai hegyen temették el. Legendája az érsekújvári Kódexben 4000 verssor,

melyet egy klarissza apáca, Sövényházi Márta jegyzett fel. Abból való e néhány sor a keréketörtről:

Boldog szűz, Katherina,
Kinek testét tartja Sina,
Imádd értünk Teremtőnket,
Szerezd meg üdvösségünket.
Hogy teveled dicsőülvén,
Vigadhassunk mindörökké.

Harangszó reggel 5 órakor, délben és este 8 órakor szól Isten nagyobb dicsőségére.

1994-ben elektromos orgonánk is lett 136.000 Ft-ért. Amennyiben anyagi lehetőségeink engedik, úgy ez évben sor kerül a kápolnánk külső tatarozására.

Népi vallásosságunk megnyilvánulásai: fogadott ünnepünk Pünkösöd szombatja a fagykár ellen, Sarlós Boldogasszonykor jégkár ellen, valamint a Vendel-napi, október 20-a utáni vasárnap az állatvész okán.

Szent György-napkor — és az utána következő vasárnap szintén — a mai időkben egész napos szentségimádást tartunk. A Katali-napi búcsú mellett Anna-napi búcsút is tartunk.

Az észak-déli dombvonulat temető, mely betelt, az északi végén a kápolna torony alatti bejárata nyugatra, a szentélye keletre néz. A temető a dombtetőn helyezkedik el, míg a domb oldala és alja egyre inkább szemétteléhez válik hasonlóvá. Kérjük, hogy ne csak elhunyt szeretteink sírját tartsuk rendben, hanem óvjuk a környezetet is, hisz ezzel is őket tiszteljük meg!

Szeretve óvott kis kápolnánk önkormányzati tulajdonban van. Örömkre szolgálna, ha egyházközségi tulajdonba kerülhetne, hogy szívünkhöz még közelebb érezhessük Isten házat.

Könczöl Jenő

/Szerk.: Eröss Antal/

A mi "közink"

- Bemutatkozik a Mária Magdolna Plébánia ifjúsági közössége -

A Mária Magdolna Plébánián már több éve sok kisebb közösség működik. Ilyen pl. a házások, a nagycsaládosok, a felnőtt béralkalmazottak és a fiatalok közössége.

Ez utóbbit szeretném most bemutatni.

Közösségünk — egymás közt így becézzük: a mi "közink" — 6 évvel ezelőtt kezdte meg működését Miszori Zoltán atya vezetésével. Szombat esténként a plébánia ifjúsági termében találkozunk egymással. Kb. fél óras Biblia-magyarázat, beszélgetés és vitatkozás után zsolozsmázunk, imádkozunk, énekelünk, felköszöntjük azt, akinek éppen születés- vagy névnapja van.

Ezekon az estéken beszélgetünk Istenről, embertársainkról, a felebaráti szeretetről, szerelemről, házasságról, az élet problémáiról és örömeiről.

Az a nagyszerű, hogy toleránsak vagyunk egymás iránt. Ahol tudunk, segítünk egymásnak vagy más közösségeknek vagy a káplánoknak. Például segíteni szoktunk a kisgyermekes családoknak és nyári táborozásainak lebonyolításában. Karácsonykor kórházakat, beteg gyermekeket és felnőtteket látogatunk végig, és betlehemes játékkal, énekekkel ajándékozunk meg őket, amit mindig nagy szeretettel fogadnak. A szociális otthonban és a mellette lévő fogyatékos gyermekek intézetében már állandó vendégek vagyunk.

Jó pár éve részt veszünk a Taize-i Ökumenikus Ifjúsági Találkozókon. Így jutottunk már el Bécsbe, Münchenbe, Párizsba. Az évek során sikerült úgy feltöltődnünk lelkiekben, hogy ezt másokra is át tudtuk sugározni. Így egyre többen és többen lettünk a "köziben". Hat évvel ezelőtt kb. 20-an, 30-an voltunk, ma már 60-70-en. Persze mindig változó a létszám. A taize-i találkozókra több, mint 150-en is el szoktak velünk jönni. A nyári táborozások alkalmával is 60-70 fiatal utazott, kirándult velünk.

Már több éve rendezünk farsangi mulatságot. Idén az Apáczai ÁMK-ban rendeztük meg a farsangi bált, ahová kb. 120-an jöttek el. De nemcsak Zalaegerszegről, hanem Szombathelyről, Győrből, Celldömölkéről és Veszprémből is voltak itt. A közösségünkben az a szellem uralkodik, hogy ki mihez ért, abban segít a másinak. Így jópáran voltunk szervezők: Dely László, Nátrán Józsefné (Nusi néni), Fekete Ágnes, Zombó Tamás, Molnár Péter, Magyar Gabi, Tóth Gábor, Ravadics Roland, ifj. Csertán Ferenc és Tóth Ildikó. Ezen a rendezvényen volt jelmezes felvonulás, játékos vetélkedő, tánc, éneklés gitárkísérettel, amit Gaál

Sándor atya áldása követett. Sándor atya kb. 1 éve vette át az ifjúsági csoport vezetését.

A farsangot a nagybőjti időszak követi. Minden évben szoktunk a nagybőjt ideje alatt péntekenként keresztutat járni: újra és újra átéljük Krisztus Urunk szenvedését.

Húsvét és Pünkösd: 1992-ben Németh Dezső betanításával előadtunk egy táncot Nagykanizsán, Bucsuszentlászlón és kétszer a mi templomunkban. Címe: "Kezetekbe tüzet kaptatok". /Tiszta fehér ruhában eltáncoltuk a teremtés történetét. Így kedveskedtünk Isten előtt./

Nyári programok: Minden nyáron elzarándokoltunk valahová. Jártunk Lengyelországban: Czeszochowában, Zalalövön, Kőszeg mellett Bozsokon, Erdélyben, Bükszentkereszten, és most nyáron Püspökszentlászlóra, Pécs mellé, a Mecsekbe megyünk. Itt 3 napos lelkigyakorlaton veszünk részt, majd utána kirándulgatunk.

A kezdetektől működik a "közink" belül egy énekkar. Jelenleg Kajos Zsuzsi vezeti. A dalokat gitárral, furulyával, fuvolával, hegedűvel, néha csörgővel, dobbal kísérik. Minden vasárnap a 9 órai szentmisén énekelünk, mellette többször szerepelünk itt-ott különböző rendezvényeken. Legutóbb Pókaszeptken voltunk, ahol éppen a plébánia épületének felújítására történt a gyűjtés.

Jó lenne, ha minél több ilyen ifjúsági közösség létrejönne. Szeretnénk a lelkipásztoraink munkáját megkönnyíteni. Ennek érdekében pl. közösségünkben ketten (Dely László és Molnár Péter) 2 éves ifjúsági vezetőképzőre ("hajszó"-ra) járnak Szombathelyre. Tóth Ildikó és jómagam is részt vettünk Angliában egy keresztény nemzetközi tanfolyamon.

Biztos vagyok abban, hogy mindenkinek adott valamit ez a közösség. Akik itt összegyűltek, azok mind Istenben és Jézus Krisztusban hisznek, öhozzá fordulnak bánatukban és örömeikben. Ez az a gondolat, ami minket összetart: az önzetlen szeretet egymás iránt és más felebarátunk iránt.

Aki másra is kíváncsi, hogy pontosan milyen élet folyik ebben a közösségben, az jöjjön el, nézze meg!

Mindenkit sok szeretettel várunk!

**A Mária Magdolna Plébánia
Ifjúsági Közössége
nevében:**

Hír Éva

Ünnep a Zárdában

Március 12-én ünnepi ülést tartott a Notre Dame Nővérek Mindszenty Iskolájáért Alapítvány kuratóriuma, ahol Kurucz Mária Katalin nővér rendfőnöknőt, a kuratórium tagját köszöntötték, aki 1995. március 3-án vette át a "Zalai Gyermekéért" kitüntető díjat.

A díjat a Zalai Gyermek és Ifjúsági Alapítvány kuratóriuma — a Mindszenty Iskoláért Alapítvány pályázatát elfogadva — ítélte oda Mária Katalin nővérnek azért az áldozatos oktató-nevelő munkáért, melyet hosszú évtizedeken át végzett a zalai tanuló ifjúságért.

Jelen voltak az ünnepi ülésen a zárdában élő kedves nővérek, a Mindszenty Iskola tantestületének, az iskolaszéknek és a szülőknek a képviselői. Ott volt Katalin nővér pályatársa, utolsó iskolaigazgatója és két fiatal azok képviselőjében, akiket mint nyugdíjas tanárnő a német nyelvre tanított. A bensőséges, meghitt hangulatú ünnepségen többen is köszöntötték meleg szavakkal, szeretettel

Katalin nővért, aki most végre megkapta azt az elismerést, melyet a korábbi évtizedekben mint szerzetesnő nem kaphatott meg.

Katalin nővér Zalában, Pókafán született 1915-ben. Zalában élt mindig, a zalai gyermekek és ifjúság oktatásának, nevelésének ügyét szolgálta és szolgálja ma is. 1936-ban a Notre Dame Nővérek zalaegerszegi Tanítóképzőjében szerzett tanítónői oklevelet, majd — már mint szerzetesnő — magyar-történelem-német szakos tanári diplomát 1940-ben.

1941-től tanított a Rend polgári leányiskolájában 1948-ig, az iskolák államosításáig. Tevékeny résztvevője és alakítója volt a ma is nagyon jó hírű leánynevelésnek, mely a Notre Dame Rend zalaegerszegi iskoláiban folyt. A szerzetesrend feloszlata után sem adta fel pedagógusi hivatását, melynek életét szentelte.

1951-től először Egervár III. kerületében Lakhegyen, később Egerváron tanított nyugdíjazásáig, 1970-ig. A kicsi lakhegyi iskolában éppen olyan alapossággal, magas színvonalon tanított, mint korábban a Rend iskolájában. Nagy türelemmel és szeretettel foglalkozott a kevésbé tehetséges gyermekekkel is, hogy mindegyiküket felkészítse a továbbtanulásra. Nemcsak tanította, de nevelte is tanítványait az emberi és erkölcsi értékek elfogadására, elsősorban élete példájával.

Pedagógusi munkáját az ifjúság szeretete és önzetlensége tette eredményessé. Mindkét községben — Egerváron és Lakhegyen — megbecsülésben,

szeretettel volt része, és ma is a legnagyobb tisztelettel, szeretettel emlékeznek reá. Kitüntetését hírül véve mindkét községből küldöttség jött köszönteni, gratulálni.

Nyugdíjazása után is folytatta azt a munkát, melyre teljesen elkötelezte magát: német nyelvet tanított több mint húsz éven át

Zalaegerszegen. Kezdők, haladók, nyelvvizsgára és egyetemi felvételre készülők jártak hozzá.

1991-92-ben a zárdaépület visszaigénylésének feladata hárult reá. Kemény és fáradságos munka eredményeként, Isten segítségével, 1993. szeptember 1-jén újraindult a Notre Dame Nővérek iskolája: a Mindszenty József Általános Iskola.

Katalin nővér életével megvalósította a Rend többszázéves jelmondatát:

"Mindenkinek használni, senkinek sem ártani!"

A szülők képviselőjének az ünnepi ülésen elhangzott szavait idézve:

Legyen élete példakép a jelen pedagógusai számára!

Csiszár Mária

a Mindszenty Iskoláért Alapítvány képviselője



Habsburg Ottó látogatása a Mindszenty Ált. Iskolában

(Balról: Katalin nővér, rendfőnöknő, Tarzicia nővér, igazgatónő, Habsburg György herceg, Habsburg Ottó és a kísérete)

Az „Ünnepi Harangszó” is sok szeretettel köszönti Katalin nővért!

JAN TWARDOWSKI

Mit jelent szeretni?

(Ford. Teresa Worowska)



*A tehénnek feje nagy,
ha nem szeretsz — buta vagy.*

Ezt a versikét egy kislány emlékkönyvében találtam. Mit is jelent a szó: SZERETNI? Annyit, mint ADNI. Azaz gondoskodni valakiről. Aggódni, nem fáj-e a hasa, vastagon megvajazni a kenyerét. Ha beteg, sötétítő kendővel eltakarni a lámpát, hogy a fény ne bántsa a szemét. Ezer ügyét elintézni a lehető leggyorsabban — ahogy mondják: egy lábon, vagyis rohanva. Éjszaka vastag kesztyűt kötni neki, hogy ne fázzen a bal kezének a kisujja — mert mindig az fázik a legjobban.

De szeretni nem csupán annyit jelent: adni. Jelenti azt is: ELFOGADNI. Elfogadni valaki fancsali képét, amikor reggel bal lábbal kelt fel. Elfogadni az esőt, amikor nincs kéznél ernyő. Elfogadni, hogy eltörött a kedvenc tányérod és hogy fáj a fogad. Elfogadni — tehát bizakodni, hinni, hogy Isten olyat is ad, ami örvendeztet, és olyat is, ami elszomorít. A napos időt és a komor felhőket. Elfogadni és nem egy szuszra mondani a Miatyánk végén: "deszabadítsmegagonosztólamen" — mert pontosan az "amen" az, ami nem jelent soha rosszat. Amen — az mindig külön mondat.

Elfogadni annyi, mint hinni, hogy Isten sötét éjszaka is látja a fekete hangyát a fekete kövön, és hogy a fájdalom is a hasznunkra lehet. A szeretet tehát nem csupán azt jelent: adni, hanem azt is: elfogadni.

NAGY KORNÉLIA MÁRIA

Jelentés az Úrnak

Jelentem: élek, mert akartad,
s nem adok hangot már panasznak.

Jelentem: szeretlek, Uram,
s egyedül Rád bízom utam.

Jelentem: fáj még szívem sebje,
de enyhít már a csendes este.

Jelentem: csupán benned bízom,
s bánatom senkinek se sírom.

Jelentem: élek. Te akarod!
Legyen meg a Te akaratom!

Ki mondta Jézusról?

1. Íme, az ember!
2. Ez semmi rosszat nem tett!
3. Ember így még nem beszélt.
4. Te vagy a Messiás, az élő Isten fia!
5. Én Uram, én Istenem!
6. Ez valóban az Isten Fia volt.

Ki ő?

1. Apostol, aki nem akarta elhinni, hogy Jézus feltámadt.
2. Pilátustól elkérte Jézus holttestét.
3. Főpap, Jézust halálra ítélte istenkáromlásért...
4. Apostol, Jézus az ő gondjára bízta Szűz Máriát.

Az előző szám helyes megfejtése:

- | | |
|--|------------------------------------|
| 2: (Jézus születésének hírüladása); | 8: (Mária Erzsébetnél); |
| 3: (Augusztus császár rendelete); | 6: (Jézus születése); |
| 4: (Pásztoroknak az Úrangyala megjelenik); | 10: (Pásztorok hódolata); |
| 1: (Jézus bemutatása a templomban); | 9: (Napkeleti bölcsek Heródesnél); |
| 7: (A bölcsek hódolata); | 5: (Egyiptomi menekülés); |

Könyvjutalomban részesültek: Kovács Klaudia, Méhes Julianna, Méhes Katalin
(Jutalmukat postán küldjük el!)

**A könyveket Jász Lajosné ajánlotta fel, Isten fizesse meg többszörösen áldozatát!
Hálás szívvel köszönjük!**

Címünk: "Ünnepi Harangszó" Szerkesztősége
8901 Zalaegerszeg Pf.: 91.

Kedves Hívek!

Otthoni csendes imával kérjük a Mindenható Atya támogatását a kertvárosi templom építési munkáinak elkezdéséhez.

"VIGILATE ET ORATE!"

(Virrasszatok és imádkozatok!)

Május első szombatján a Mária Magdolna Plébániatemplomban.

Köszönetet mondunk **Kincses István** fényképész mesternek a plébániatemplom oltárképeiről és szobrairól készített felvételekért, valamint gyors és önzetlen segítségéért!

Plébániai hírek:

- **Április 29-én** az esti szentmisén lesz a felnőttek bérmálása.
- **Május 6-án** az esti szentmisén 19 órakor emlékezünk Mindszenty József hercegprímásról, halálának 20. évfordulója alkalmából. A szentmisét és a megemlékezést Konkoly István megyés főpásztor tartja. Utána koszorúzás a plébánia falán elhelyezett emléktáblánál.
- **Május 28-án** és **június 4-én** a 9 órai szentmisén járulnak a fiatalok elsőáldozáshoz.
- Városunkban **június 11-én** lesz a bérmálás. Plébániatemplomunkban a 10 órai, a Jézus Szíve-templomban a délután 4 órai szentmisén.
- **Június 4-én** — Pünkösöd vasárnapján — az esti szentmise után jótékony célú orgonahangverseny lesz. Fellépnek: Kovács Róbert, Ujvári Zsuzsanna, Mátyás István valamint a Mindszenty József Kamarakórus Tóth György vezényletével. A hangverseny után adományokat gyűjtünk a Notre Dame Nővérek Mindszenty József Általános Iskolája javára. Az ünnepi hangversenyre mindenkit szeretettel várunk!

Miszori Zoltán atyának!

Gencsapáti

Sok szeretettel gondolunk Zoltán atyára, és Isten áldását kérjük további munkájára!

Az "Ünnepi Harangszó" szerkesztői és olvasói

A **Karitász Szervezet** szeretettel köszöni a nagylelkűen felajánlott TV-készüléket!

Könyvajánlat

Fiatalok keresztútja	Boda László
Nagyheti gondolatok	Cser-Palkovits István
A nagybőjt is tavasz	Prohászka Ottokár
Emberek a kereszt körül	Cser László
Nagypéntek	John Henry Newman
Zsoltárhangon	Szabó Ferenc
Világi krisztushívők apostolsága	Bálint József
A katolikus egyház története	Pierre Pierrard
Egy ördögűző tapasztalatai	Don Gabriele Amorth
Bűnbánat — Örömteljes élet	M. Basilea Schlink
A keskeny úton	Nárcisz nővér
Evez a mélyre	Szt. Bernát
Mihályhegyi remeték	Szent-Gály Kata
Az élet és szeretet bölcsője	Püspökkari Családp.B.
Boldog vagy, mert hiszel	Katona István
Mária	Max Thurian
Én hívtalak téged	Jörg Müller
Koki	Morlin Imre
Az ima felfedezése	Josef Oster-Walder
Ermi furulyája	Nemeshegyi Péter

A könyvek megvásárolhatók:

Zalaegerszeg, Ady út 58.

Ünnepi Harangszó

A zalaegerszegi Mária Magdolna Egyházközség tájékoztatója
Megjelenik kéthavonként.

Szerkeszti: a Tájékoztatói Munkacsoport

Főszerkesztő: Mohos István

Felelős kiadó: Dr. Szabó Gyula

Szerkesztőség és a kiadó címe:

Zalaegerszeg, Balatoni u. 1.

Pf.: 91. 8901 Tel.: 312-157

Tipográfia: Frimmel Gyula

Szedés: Galambos Cecília

Nyomás: Göcsej Nyomda Bt.

Vezető: Györfly Zoltán

CSANÁD BÉLA

Nagypéntek

Vitatkoznak az utcasarkokon
csoda volt-e a napsötétedés,
igazságtalan volt-e Pilátus,
vagy csak egyszerűen gyáva volt.

Egyesek szerint az sem érthető,
miért hasadt ketté a templom
függönye,
s ha valóban nem az Isten fia ő,
miért őrzik a sírját katonák?

Van, akit semmi más nem érdekel,
csak saját öröme és bánata.
A kocsmában áldomást iszik Barrabás.
Cyrenei meg vállsebeit mosogatja.

De a százados hangja megremeg,
mikor jelentést tesz az eseményről
és Kaifás Úgy érzi, mintha fázna,
hiába dörzsölgeti száraz kezeit.

Jézus csak néhány csöndes szót
beszél
a kereszten, majd így kiáltott:
Beteljesedett!
S lehajtott fejjel meghalt. Ezután
már egyedül Istené a szó.

Isten nem várat magára sokáig,
harmadnapon felkelti holt fiát.
A végső szó övé minden vitában,
Kezdetben és örök időkön át.

SUMONYI ZOLTÁN

*Tamás kérdez az üres
szikla-sírnál*

Anyádnak, Máriának nem jelensz meg
a szikla-sír után, Uram? Miért?
Miért csak minket riogatsz, hitetlen
szolgáidat? S teszed, hogy idegennek
lássunk! — Tapintsak felbuzogni vért!

Negyven napod volt testben még a
Földön,
s anyádnak nem mutattad meg magad?
Miért? Uram? Ő sem volt soha ott, hol
láttak vagy látni véltek? —

Sziklabörtön
takart előle, s aztán "más" alak.

Mert senki föl nem ismeri! Miért
csináltad?
Még Mária-Magdaléna sem, hiszen
kertésznek nézett ott a sír tövében,
s a többi is, s az emmauszi társak,
csak később hitték, — mint én is
hiszem,

És mindig, mindig új bizonyság kellett:
tapintás, hal- meg lépesméz-evés.
De Ő nem látott élve s Te sem láttad!
Miért Uram? Amért az anya-szemnek
a lépesméz s a halfogás kevés?

Vagy nem akartad szegényt riogatni?
—

Vagy tudta, mint Te tudtad: akinek
Testét eszik majd, Vérét bornak isszák
— korán van még! — annak most meg
kell halni,
s csak bennünk támadhat föl testileg?

(1989. március)

PIETA

PUSZTA SÁNDOR

Triptichon

— részlet —

Levétel

Meg se mosták. Gyors ruhába tették.
Bár ott állt száz font mirha, aloé
S ott állt József Arimáth.
Látták sírni Máriát, ki siratta Fiát.
Gyors gyorsba göngyölték testét.
Közben sírtak. Szótlan remegtek.
S fölváltva lestek a közelgő estre
S a véres keresztre...



WEÖRES SÁNDOR

Mária siralma

Nem tudtam a búról,
most a bú megölel,
halványsággal belehel.
Jaj nekem, én fiam,
égi virágszál,
igen elváltotál,
messzire távoztál.
Iszonyú vasszegek
törik csontodat,
facsarják izmodat,
jaj én fiam, én fiam,
feketülő vérrrel
csombókos a hajad.
Az éjjel álmomban
kicsi baba voltál,
fürdettelek téged
egy nagy tekenőben.
Abban a nagy tekenőben
tükrözött az égbolt,
jaj én fiam, én fiam,
két szemed is kék volt.
Gonoszok lándzsája
szúrja át a melled,
gyere vissza, jaj én fiam,
maradj anyád mellett.

Álmomban csókoltam
apró dundi lábad,
mosolygott a csöpp szád,
jaj én fiam, én fiam,
hadd menjek utánad.
Véred hullása
szemeim sírása,
szép arcodnak hervadása
szívem szakadása
Gögicsélve heverésztél
két karomba dölve,
hullt, csak hullt a zápor
könnyem
a nagy tekenőbe.
Rászegeztek a keresztre,
nem igaz, nem, nem,
jaj nekem, megfulladok,
fogjatok föl engem.
Szíved fárad,
karod is kiszárad,
éjfél tájban sötét hollók
tépázzák a vállad.
Jaj nekem, én fiam,
jaj én fiam.

CSANÁD BÉLA

Pieta

Emeld fel, lecsukó fejed,
nézz ránk üveges szemmel!
Veled együtt emeli fel
öntudatát a mártír,
ki bebalzsamozva fekszik
jólétünk kirakatában.

Emeld fel szavadat, néma,
szólalj meg, biggyedt száj!
Veled együtt hallgatott el
a vitatkozásra képtelen,
mégis örökké kérdező ifjú
és a reménységet szégyenlő
gyermek.

Némítsd el a kurta vezényszavak
uralmát a földön.

Emeld fel szempilláidat,
s nézz ránk ítélő szemmel!
Élettel szembesítő halálod
ne szünjön vádolni minket.
Támadj fel! Akit anyaöl
ringat, életbe indul.
Megszültelek, megszüllek újra,
támadj fel, Istennek Fia!
Emberfia! Mindenki gyermeke!